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 ATA DA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DOS CURSOS DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA UFRRJ

 

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte quatro realizou-se, às 09h15min, a reunião do Núcleo Docente
Estruturante (NDE) dos Cursos de Ciências Biológicas na sala da Coordenação – Sala 16 do ICBS, sob a presidência do
Coordenador dos Cursos de Licenciatura e Bacharelado, professor IVO ABRAÃO ARAÚJO DA SILVA, e da Vice-coordenadora,
MARILENE HILMA DOS SANTOS, assim como os seguintes membros do Núcleo Docente Estruturante: NIDIA MAJEROWICZ;
ROSA MARIA MARCOS MENDES; NORMA APARECIDA ALMEIDA FIGUEIREDO DE OLIVEIRA; MICHELLE
DANIELE DOS SANTOS CLAPP; VANESSA BARRETO XAVIER; BENJAMIN CARVALHO TEIXEIRA PINTO e ALBERT
LUIZ SUHETT. A reunião foi convocada pelo e-mail institucional para tratar do seguinte assunto em pauta: Discussão e elaboração
de plano estratégico para organização e condução dos processos de Avaliação Externa Virtual  dos Cursos pelas Comissõesin loco
Avaliadoras designadas pelo MEC. O Prof. Ivo Abraão iniciou a reunião dando alguns informes sobre a implementação das novas
matrizes dos cursos, em fase de finalização, assim como cientificou aos membros do NDE sobre a implementação das políticas
curriculares de extensão, destacando que todos os componentes propostos e sob responsabilidade da Coordenação foram criados ou
atualizados e estão sendo executados em regularidade com a periodização curricular. Terminados os informes, o NDE entrou no
assunto em pauta e o Prof. Ivo Abraão fez leitura da agenda de visita da Comissão Avaliadora do Bacharelado. Os membros do
NDE estiveram cientes da programação e confirmaram presença na reunião específica da referida Comissão com o NDE. A Profa.
Nidia Majerowicz fez uma contextualização histórica da metodologia de trabalho e motivações para elaboração do PPC dos Cursos
e o Prof. Ivo Abraão esclareceu sobre a atual organização pedagógica e documental dos cursos. Seguiu um rico debate, com
apresentação de dúvidas e trocas ideias entre os presentes. O Prof. Ivo Abraão informou que, embora fosse de competência dos
Departamentos que ofertam as disciplinas a indicação adequada das bibliografias, havia realizado um levantamento bibliográfico
em adequação aos componentes das matrizes curriculares dos Cursos de Licenciatura e Bacharelado. Em concordância, o NDE
reconheceu a importância das bibliografias apresentas nas ementas/programas de cada componente curricular, em consonância com
as recomendações departamentais. Na sequência, a discussão acerca do plano de ação para condução do processo de avaliação dos 
Cursos foi retomada e se estabeleceu um grupo de trabalho do NDE para viabilizar auxílio à Coordenação durante a visita de
avaliação dos Cursos. As professores Marilene Santos, Michelle Clapp, Norma Almeida e Vanessa Xavier se disponibilizaram a
acompanhar as visitas aos espaços físicos. Em relação à avaliação do Curso de Licenciatura, o Prof. Ivo Abraão cientificou ao NDE
que havia concluído o preenchimento do Formulário II da avaliação e, a partir de então, o Curso deveria aguardar informações
sobre o período da visita, que, provavelmente, ainda ocorrerá em no ano em curso, 2024. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi
encerrada, às 11:25, e segue assinada pelos presentes.
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